



找记者 上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706

章丘区加速实现城市品质新提升 精细化管理助济东新区强势崛起



▲章丘区深入推进路长制。



▶对于广大经营业户,章丘区严格落实“门前五包”责任制。

▼定期开展渣土扬尘督导检查专项行动。



市民群众对人居环境的期待需求,是城市管理工作的方向。在疫情防控整体向好的形势下,章丘区按照“1266”工作布局,聚焦城市品质新突破,通过实施精细化管理,让广大市民生活舒心,加速实现城市品质新提升,助力济东新区强势崛起。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩
通讯员 郭广猛 李际秀

深入推进路长制 巡查管控网络全覆盖

近日,山泉路路长巡查时,发现山泉路与百脉泉街交叉口东侧五米处,路面破损严重,影响交通安全,该路长立即用手机拍照上传数字化城管系统。随后,接到工单的区城乡交运局,立即组织专人负责道路修补,用最短的时间修复了路面。

作为全市首个率先在全部镇街推行城市治理路长制的区县,章丘在城区20条主要道路及全部镇街25条示范道路全面推行路长制,业务范围涵盖市容市貌、交通秩序、道路设施、园林绿化、污染防治等16个大类的城市治理问题。截至目前,受理路长制问题5118件,办结4987件,结案率为97.4%,路长制工作成为全区城市治理体系的重要组成部分。

同时,借助城市数字化管理系统,持续健全完善网格化管理机制和执法管控巡查机制,基本实现主城区及镇街驻地执法队员和网格路长两张巡查网络全域覆盖,形成精细化管理标准落地的主要载体。

开展重点领域整治 城市颜值气质双提升

服务生产生活是城市精细管理的方向和重点,章丘将执法管理力量向企业园区、商贸片区倾斜,统筹园区、商区相关管理力量,全力向广大企业及市民提供更加优质的生产、生活、消费环境,全面提

升城市重点区域的综合环境秩序。按照全区城市管理综合考评工作要求,2月底开始,在全区主要道路沿线、镇街驻地及周边范围内,有序开展违规户外广告综合整治专项行动,采取拉网式排查摸底、建立台账分类分层整治清理等有效形式,仅用一个月的时间,对全区18个镇街摸底掌握的254处违规广告牌匾,全面进行了依法整治清理,户外广告管理秩序得到了显著提升。

“拆违拆临”“渣土扬尘督导检查”“露天烧烤专项整治”等重点治理行动,全面高效推进。章丘锲而不舍优化城市空间秩序,坚决打赢大气污染防治攻坚战,让城市由内而外展新颜、增品位、提档次。

充分发动群众参与 构建共建共享管理模式

市民群众是城市的主人,持续拓宽市民参与渠道,推动城市综合环境秩序提升由管理向治理转变,是从根本上长久保持城市高水平档次品位的有效措施。

面对强化社会基层单元综合治理水平这一重要课题,章丘区加强部门与社区配合作力度,采取“社区吹哨、部门报到”的服务模式,紧紧扭住发动、指导、督促、服务、保障五个关键环节,着力拓宽城市管理参与渠道,提升社区管理和业户自治水平,助推实现社区治理精细化、长效化的服务保障路径。

对于广大经营业户,章丘严格落实“门前五包”责任制,将其作为转变业户经营观念,提高自治水平,提升经营秩序、经营环境、经营档次的重要抓手。经过前期的宣传发动和督导检查,“各扫门前雪”式的城市管理模式基本形成。

